

Берегите свои школы!



В. В. Умрихин, первый директор Просихинской средней школы

В марте 2003 года Просихинская школа готовилась отпраздновать свой юбилей - 35 лет. Разумеется, на праздник приехали бы очень многие выпускники, как это было на 25-летие и на 30-летие родной школы. В 1998 году она встретила более четырехсот бывших выпускников! Взрослые люди, отложив дела, прибыли на встречу с детством отовсюду и нарушили утверждение пессимиста, в которой герой просит: «Дайте до детства плашкартный билет, а ему ответила кассирша тихо: «Билетов нет!»».

Теперь нам нужно привыкать к мысли, что здания школы нет. Но тем и уникален человек, что у него есть память сердца и души, в которых всегда будут жить воспоминания о школьных годах. Каждый из нас за-

В конце декабря исполнится год с той страшной ночи, когда огонь уничтожил Просихинскую среднюю школу. Это горькое событие особенно потрясло нас, ее выпускников. Сегодня в районе живут и работают больше тысячи бывших учеников ПСШ. Какими-то незримыми ниточками были мы привязаны к родной школе. Казалось, что она будет стоять всегда, что ни время, ни стихия не посягнут на эти проверенные годами деревянные стены, вобравшие в себя детские голоса, звуки горнов и барабанов, музыку школьных вечеров...

помнил свою, только ему дорого и понятию школу.

Это большое по деревенским меркам здание, расположенное рядом с жилыми домами, «вознеслось» вместе с огнем и дымом, не навредив ни одной избе в округе. Факт символический, на мой взгляд. Здесь учили детей добру, справедливости, житейской мудрости. Вместе с людьми жизненным опытом учились и сама Школа, потому и ушла в небитые одна, не захватив ничьих жизней.

Безмолвными свидетелями той страшной ночи стали деревья. Они высаживались по традиции каждой «выпускной» весной. Так, нашим березкам и черемухам, посаженным выпускниками 1972 года, уже пошел четвертый десяток. Деревья частично обгорели, закоптились. Но пришла весна - они ожили, покрылись листвой и немного заполнили зелеными кронами опустевшее место, где стояла прежде Просихинская школа.

В Кежемском районе наша школа была одной из лучших. Когда она стала десятилетней, ее директором назначили В. В. Умрихина. Этот талантливый, энергичный, умный человек два десятка лет руководил ПСШ. Благодаря

Умрихину школа стала заметным, надежно работающим учебным заведением.

Мы, выпускники, конечно, будем устраивать новые встречи-воспоминания. Я уверена, каждый выпуск обязательно не раз еще вспомнит Виктора Васильевича. В 2002 году исполнилось ровно 30 лет с тех пор, как директор Умрихин вручил аттестаты зрелости нашему классу. В 1972 году ему было 37 лет. Он, тогдашний, был моложе нас, нынешних, на 11 лет. Вот такая жизненная арифметика...

Два года нет с нами Виктора Васильевича. Год назад не стало и его дитища - Просихинской школы. Вероятно, судьба поощдила нашего любимого директора - ему-то больше всего было бы принять гибель школы.

Ничего уже не вернуть и не исправить. Только в прошедшем времени мы говорим сегодня о своей школе: была, было, бы-



В этой школе всегда было весело!

ли. Обидно, что никогда уже новые выпускники-просихинцы не спуют в стенах сельской СОШ:

*- Мы растаемся,
таков эскиз пути,
Только ты школу свою
не забудь,
Эту деревню и эти края -
Это сторона
родная твоя...*

Осиротела деревня без школы. А ведь в районе почти все школы деревянные. Берегите их, пожалуйста! Радуйтесь

тому, что можно войти в знакомые классы, погладить за своей партией, найти на ней сделанную давным-давно надпись, постоять у доски. К сожалению, мы, просихинцы, теперь лишились этого навсегда... Хорошо, что вид нашей школы сохранился на фотографии. И, конечно, ее образ мы будем беречь в сердцах.

Л. ПОПОВА,
выпускница
Просихинской школы,
г. Колдинск.



Выпускники 1972 года на 20-летию школы